

ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.

Vidéken és Léván házhoz küldve:

Egy évre . . . 10 kor. — fill.
 Hat hóra . . . 5 kor. — fill.
 Három hóra . . . 2 kor. 50 fill.
 Előfizetési pénzek postautalvánnyal küldhetők.
 Egyes számok 20 fillérért kaphatók
 a kiadóhivatalban.

BARS.

HIRDETÉSEK

Négyhasábos petit-sor egyszeri közlésért 14 fill.
 kétszeriért 12 fill., többszörre 10 fill. fizetendő.
 Belyegdíj minden egyes beiktatásér 10 fillér.

Hivatalos hirdetések

100 szög 2 kor. 60 fill., azontul minden szó 2
 fillérével számítottatik.

A nyilttérben:

minden négyhasábos garmond-sor díja 30 fillér.
 Velünk fizetendő minden levő hirdetés-irodák, elő-
 fizetők, vagy a gyakori hirdetőt tetszős díj-
 kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TARSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez: (Zöldkert-utca 33. sz.) küldendők.

Kéziratok vissza nem adatnak.

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen: hetenként egyszer

→ vasárnap reggel. ←

A hirdetőket, előfizetőket s a reklamációkat a kiadóhivatalba
(Takarék- és Hitelintézet épület) kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

Közbiztonság az utakon.

A vármegyei közgyűléseken állandó panasz volt, hogy a viczinális utak járhatatlanok, őszi és tavaszi esőzések, sarak idején valóságos életveszedelemmel jár a rajtuk való közlekedés. A nagy forgalom következtében különösen Léva környékén oly állapotban vannak az utak, hogy azoknak teljes renoválása válik szükségessé.

Már most ehhez járul még az is, hogy a jövő-menő szekerek az utrendészeti szabályokat soha se tartják be. Valóságos versenyfutást rendeznek nem csak az uttest külső részein, de a népesebb, gyalogos emberek által járt részein. Kitérni pedig egyik sem akar, de valamennyi parancsol a másiknak. Egy-pár nagyobb elgázolás és más szerencsétlenség is történt nem régebben, mindez azonban sem a közönséget, sem a rendőrhatalomot nem tanította meg arra, hogy az utakon a szabályrendelvények is előírt közbiztonsági intézkedésekre jobban kellene ügyelni.

Utrendőri törvényeink és rendszereink oly szigorú intézkedéseket tartalmaznak, hogyha azoknak csak egy része is tartatnék be, nem fordulna elő az a sok kihágási eset, melynek megtorlását a legtöbbször a sérelmet szenvedettek nem is keresik, mert miként a gyakorlat igazolja, a panaszoltak kiskiszlánok az igazságszolgáltatás kezei közül s a panaszló örül, ha egyéb baja nem történik, mint a pervesztés.

A már-már tűrhetetlenné váló és mondhatjuk állandó mizérián segíteni, a törvények és rendeletek végrehajtásával felruházott, különösen az első fokú hatóságok volnának leginkább hivatva és pedig kettős módon, elsősorban az ellenőrzésnek szigorubb és nagyobb erélyvel való gyakorlása, másodsorban

pedig a panasz eseteknek szigorú elbírálása által.

Ami az ellenőrzést illeti, hát meg kell vallanunk, hogy az úgy a város belterületén, annak utcáin, terein, mint a város határán kívül, a községi, törvényhatósági és állami utakon, hiányos fogyatékos, ami a belterületre vonatkozólag az erélyes ellenőrzés elégtelenségében keresendő.

Ami pedig a panasz esetek szigorú elbírálását illeti, hát e tekintetben, bizonyos optimistikus irányzat van meghonosodva.

Aki gyakran megfordul külső utakon, nem egyszer tapasztalhatta, hogy mennyire semmibe se veszik az utrendőri szabványokat. Mindennapi eset, hogy a járművet hajtó kocsis a bakon ülve bólintgat, avagy a rakomány tetején végignyújtózva alszik, szabadjára hagyva a lovakat, számtalan esetben látni, hogy a kocsis nincs a helyén, hanem az ut gyalogjáróján halad, főleg ha több kocsi halad egymásután, nem is szólva a fékezés, kitérés, előreajtás és ehhez hasonló rendelkezések be nem tartásáról.

A város belterületén, utai, utcái és terein a rendelkezések negligálása nem egy esetben hajmeresztő, majdnem végzetes kimenetelű eseteket idézett már elő. Vagy hányszor látni kocsikat gazda nélkül áldogálni az utcákon a gyalogjárók mellett. A hámsztráng le sincs eresztve, a kocsis valahol pálinkázik. Különösen fölemlítendő a sebeshajtás, mely már nem egy áldozatot kívánt, s amelynek megszüntetésére ugyilátszik nincs orvosság. Az okot keresve, csak is az ellenőrzés lanyhaságában keresendő az, s ennek következménye aztán az, hogy míg a feljelentések száma nagyon ritka, addig az ellenőrzés lanyhaságán, az ellenőrző közegek köteleességszerű és éber figyelmének hiányán mulik, hogy a kihágási

esetekben, a mulasztók, a vétkesek oly könnyen kiskiszlánok az igazságszolgáltatás kezeiből a bizonyítékok hiányában és elégtelen volta miatt.

Még veszedelmesebb a közlekedés éjjel, mert a gazdák csak ritkán látják el magukat lámpával. Ha a másik szekér zörgését nem hallaná a szundikáló kocsis, számos balesetnek lenne okozója ez a mulasztás. Az utbiztosoknak szigorúan ügyelni kell arra is, hogy az uttesten napközben előfordult olyan rongálások, melyek az életbiztonságot veszélyeztetik, éjjelig vagy helyreállítva vagy elzárva legyenek, hogy a járó kelő közönség arra figyelmessé téve elkerülhesse.

Számtalan esetben képezték már ezek a visszaélések a helyi sajtó felhívásának tárgyát, eredmény azonban semmi téren sem mutatkozik. Ujból és kiválólag hívjuk fel a törvényes intézkedések végrehajtásával, valamint a visszaélések megtorlásával felruházott elsőfokú hatóságokat, hassanak oda nagy felelősségük tudatában, hogy a közbiztonság, a testi épség közlekedési utakon veszélyeztetve ne legyen.

Kivándorlási szédelés Amerikában.

Irtá: Mártonffy Imre.

Az európai kivándorlás Amerikába évek óta oly nagy mérveket öltött, minőt még a legavatottabb statisztikus se remélt volna.

A gőzösök minden egyes alkalommal 800-1300 utast szállítanak, Brémán, Hamburgon, sőt újabban Flumén át a „Cunard Line” pedig hetenként 3800 utast visz, kik mindannyian meggyűlölték Európát. Hollandiában, Belgiumban, Német és Franciaországban új hajóstársaságok alakulnak, új hajóóriások épülnek.

Mikor New-Yorkban laktam a Batteoy-téren, az ablakomból szemléltem az új világ legnagyobb kikötőjét, s minden nap, majd minden órában csak úgy ömlött a néparadat keletről nyugat felé. Eryik májusi vasárna-

Bubos kemencze.

— Az alföldi népeletről. —

Irtá: Mészáros István.

Még a Bodri is ott szüköli a konyhaajtó előtt. Hiába bundás a szőre, még neki is csikorgó az idő odakint. Harapni lehet a sötétséget. Csuda, hogy a süvítő szél fel nem akad, csuda, hogy a szél felvert hó utat talál benne. Örült módra is kavargatja a neki böszült szélvész a havat. Egész hegyeket formál belőle az udvaron. A szomszéd háza meg — a mint a szobánkból rávetett világ mutatja — mintha hó-sirhalommá vált volna, csak a kéménye van ki már a hóból.

Miért is huzzák meg az esteli harangot is, mikor ugye nekünk szól az ilyenkor. Hisz a szél úgy elkapkodja minden szavát, hogy nekünk csak egy-egy hirmondó félhang jut belőlük.

És odabent, mennél jobban csapkodja a havat a szél ablakunkhoz, s rázogtatja beszőkött fuvalata ajtóinkat; annál jobban érzik magukat az emberek. Egyik asztalnál négy öreg kergeti a 21-et, fogja a pagátot, a divánokon a mamák tárgyalják a csepű teégraf legutolsó, tehát legújabb híreit; a fiatalok „Mi tetszik?”-et játszanak. Kint pedig a konyhában sístereg már a friss kolbász, a pompás vesepecsenye; a konyha alatt pátog a sístereg venyige. A soros pincés urfi most didereg be az ideai jó karoccsal, a hetes kisaszony is töri már a borkorcsolyát: diót, mogyorót, mandolát és tőzülgeti az izzadó pogácsa-almát.

Odakint csak úgy nyög a föld a termé-

pon — hogy hányadikán, már nem tudom — a Castle Gardenben, 19.850 kivándorló lépett partra, többnyire németek, magyarok, szlávok (tótók) és oláhok.

A rá következő szerdán 7830 kivándorló érkezett.

A kaleidioskop sajtáságos játékát mutatta Európa zagyva nemzetisége, oly látvány volt ez, minőt az álarcosbálók nyujtanak a szemlélőnek.

A svájciak, olaszok, svédek, dánok, magyarok, lengyelek, oroszok és német parasztek — kik közül a csehek, morvák, horvátok, szlávok, tótók, oláhok, dalmaták se hiányoztak, — szemem előtt úgy tűntek fel, mint egy kis darabka világ.

A nyolczvanas évek elején az atlanti óceán partjairól egy comó u j vasuti összeköttetés létesült a nagy világrész belsejével; de voltak napok, mikor a megrendelt különvonatok nem bírták lebonyolítani a közlekedést, s így a kivándorlók kénytelenek voltak még 24 órát, sőt néha napokat New-Yorkban tölteni.

Természetesen a korcsmárosok ipara virágzott ilyenkor, fogyott a sör a német kis üzletekben, dus aratásuk volt a pénzváltóknak, de különösen az ügynököknek és áruszállítóknak.

A kivándorlók koszházaikban ismertem pincéretet, kik annyit kerestek, vagy jobban mondva zsaroltak, hogy feleségüket, s gyermekeiket nemcsak a legdrágább tengeri fürdőkre, Long Beach, Long Beach, Coney Island, stb. küldhették, hanem még abban a helyzetben is voltak, hogy hozzátartozóikat egész idején alatt elláthatták pénzzel bőven. Jómódu fődesurak Svédországból, hazánkból, Svájból, Mecklenburgból, Bajorországból nem egyszer 5-6-8 és tizezer márkát vagy forintot váltottak be amerikai pénzre, hogy New-Yorkban részletre vehessenek új barmot, mezőgazdasági eszközöket és gépeket.

Valóban csak úgy hullott a pénz, mint a záporosó. Csaltak, becsaptak, félrevezettek és hazudtak az emberek mindaddig, míg az

szet bosszus haragjától, mintha reszketne a végitelettől; bent pedig örülnek az életnek. Örülnek, hogy beszorította őket az idő a legkedélyesebb menhely ölébe, bubos kemenczétől meleg szobába.

Bubos kemencze!

Én azt hiszem, hogy bubos kemencze nélkül épp úgy nem lehet elképzelni a magyar embert, mint bajszpedrő és kostök, avagy a magyar viseletet sujtás nélkül. Mert a bubos kemencze is magyar különösség. És milyen különösség! Mennyi melegség, kedélyesség szűő aujja az a bubos kemencze, az a szobák sarkába felrakott nagyhasu alkotmány! Vegyük ei a magyartól a csizmát, a pipát, mintha lelkének egy-egy kedves, kedélyeleztő jószágától rabolnák meg; ugy esnék, ha nem dőlhetnének neki, nem állhatnánk háttal boglya-kemencze mellett.

Mit nekem a Meidinger, mit nekem a cifra kandalló — mikor rá gondolok a mi öreg kemenczére; ha rá gondolok, mikor körülülve — ott hallgatuk édes spánk rémsége; meséjét a farkasról, meg a disznóról; mikor fülemben most is visszadörömböl a kemencze tetején a szelid cicza dorombolása. Hogyre sirathsnám meg, mikor nekem most bádög-kályha ereszt ki a meleget — kilószámra vett fából és a lábam fázik, kezem reszket ettől a hideg melegtől . . .

Bubos kemencze! Hozzad menekülök. Hadd legyen egy kis melegsége szívemnek, rólad emlékezve talán kezem is felmelegszik . . . hadd beszéljek rólad tovább is. Bubos kemencze!

TÁRCZA.

Beszélő lángok.

Nem ismerem nagyobb gyönyörűséget az egyhangu, végtelenül hosszú őszutói dél-utánokon, mint odaülni a vigan pattogó tűzhöz és elbeszélgetni a lobogó lángokkal. Künn a sötétség bontogatja szárnyait és szünet nélkül permetezik az eső. A csurgó aszfaltou alig látai néha-néha egy tovasiető el-kot; kihalt és néma minden. Ilyenkor oly jóleső érzés fogja el az embert otthon, barátságos kis szobájában, hol enyelgő meleg hízelgi körül az idegeket és hol semmi diszsonáns hang nem zavarja az áhítatos nyugalmat. A kályhában ropognak a fahasabok, sercog a parázs, susog a zsarátuok. A sajtalmas félhomályban elmosódó árnyak körvonalai játszanak a falon, a szőnyegen a butorokon. És amint a vörös lángszemek tovább pislognak, az árnyak lassankint testet öltetnek; megje enik előttünk fátyolszerű képeivel a múlt és népesü ni látjuk a jövőt.

Ó higyjetek el nekem, nincs nagyobb gyönyörűség, mint a lángokkal csevegni. És nincs en könnyebb dolog, mint az ő csevegésüket megérteni. Az ember beleveti magát a kényelmes karosszékekbe, rágyujt egy cigarettára és elhalgja, mit rebesgetnek, mit suttognak. És egyszerre csak azon veszi észre magát, hogy édes regények, búbajos dallamok varázsa vonja őt körül. Nem is tanulta, mégis megérti ezt a nyelvet. S az egyiknek úgy tűnik fel, mintha a gitár kacagó jókedve, a másiknak meg

mintha a tündérhegedű felbugó síralma reszketne meg benne.

Igen, a lángok is tudnak beszélni. Mint beszélni tud a virág, az erdő, a hold, a csillagok is. Csak nem szabad a szívünket elzárunk, mikor hozzánk akarnak szólni.

Az én képzeletem rendszeren messze elkalandozik a jövő birodalmába, mikor a tobzódo tűz rámvillanó sugaraitól fáradt szememet becsukom. És néha úgy érzem mintha már nem ülnék egyedül itt a melegítő lángok fénykörében, hanem egy bájos kékszemű asszonyka ülne mellettem, ki ölemben hajtotta selymesfürtű, szőke kis fejét. Édes gyermekszemei mosolyogva függenek az én arcomon, és puha kis kacsója reszketve szorítja meg a kezemet. Beszélni kezdek, és valami kimondhatatlan gyöngédség van a hangomban. Elmondom neki, hogy mennyit szenvedtem ifjúkoromban, mennyiszor voltam a kétségbeeséshez közel és hogy mióta ő az enyém lett, mennyire megváltozott minden. Most már a könny is áldás, mert ő csókolja el szempillámról, most már csupa fény, csupa derű, csupa boldogság az életem. És mialatt így csodás-szerelmesen tovább beszélek, feleségem játszva cirógatja borzas, sötét hajamat.

Ez a sustorgó, vigan pattogó lángok nyelve. Senkinek sem kell tanulnia, mégis mindenki megértheti. És az egyiknek úgy tűnik fel, mintha a gitár kacagó jókedve, a másiknak meg, mintha a tündérhegedű ehaló síralma reszketne meg benne . . .

Szerecsai Károly.

Amerikába vándorlónak egy vörös centje nem volt. Farmokat adtak vettek melyek nem is léteztek, szédelő közjegyzők állították ki az adás-vételi szerződéseket, olyan közgyűzők, kik nem voltak egyebek, fegyházból kikerült alakoknál.

Hamis vasuti és hamis hajójegyeket adnak el a tájékozatlan bevándorlóknak. Azokról a szédelőkről nem is beszéltek, kik a kivándorlókat szerencsejátékkal fosztották ki, vagy akik vasuti egyenruhában az utasok málbáival tovább álltak, vagy akik hamis dollárokat adnak a jó pénzért. Csak egynémely esetet említsek meg, melyek különös figyelmet érdemelnek. Egy pózeni lengyel paraszt Detroit felé akart utazni.

New-Yorkban vett vasuti jegyet. De mivel angolul egy kukkot se értett, így roppant boldogtalannak érezte magát és alig várta, hogy Michigan államba érkezve földieivel találkozhassek.

A lengyel együgyű, de jó ember volt, s így az amerikai viszonyokat és a kivándorlói szédelőket nem ismerte.

A jámbor paraszt New-Yorkból való elutazása előtt 2500 márkát váltott be amerikai papír dollárba és ez alkalommal két hírhedt iparlovag megleste, s ezek elhatározták, hogy az idegent alaposan megkopasztják, ami sajnos, sikerült is nekik.

Amint a lengyel a vasuti kupéban ült, két német ember csatlakozott hozzá, kik danzigi illetőségűeknek adták ki magukat, kitűnően beszéltek lengyelül, s szintén Detroitba utaznak.

A gazemberek sokat beszéltek arról, hogy mennyi hamis pénz van forgalomban, s a lengyel megjegyezte, hogy hátha New-Yorkban hamis pénzt vett be.

Egy szóval megkérdezte utitársait, hogy ismerik-e a hamis pénzt, mire ők természetesen igennel feleltek.

A lengyel ekkor elővette a kislabji zsebéből az elrejtett pénzt melyet New-Yorkban váltott be. A gazemberek gondosan vizsgálták a bankjegyeket, s többször irtak megjegyzéseket zsebkönyvükbe, s aztán a dollárokat visszaadták a lengyelnek, s jelentették neki, hogy a pénz valódi.

A legközelebbi állomásnál a gazemberek kiszáltak a kupéból, hogy állítólag az étteremben valamit harapjanak. Természetesen készakarva lekésték a vonatról, s mikor a vasut elindult, ők a peronra rohan-

tak, s az állomásfőnöknek elmondták, hogy 600 dollárt tartalmazó pénztárcájukat valaki ellopta, valószínűleg az a fiatal ember, ki velők utazott, s mikor ők az állomáson lemaradtak, a vonattal eltűnt szemük elől.

Az állomásfőnök sürgőnyt küldött arra az állomásra, hova a vonat megérkezik.

Az állítólagos tolvaj személyleírását is megsürgönyözte és a szerencsétlen lengyelt azonnal le is tartóztatták.

A gazember megnevezte a „greenbackes” (bankjegyek) színét, melyeket zsebkönyvébe jelezett föl.

A rendőri vizsgálat kiderítette a hazug állítás valódiságát, így szóval a lengyelt, ki még védekezni sem tudott, mivel nem értett anyanyelvén kívül más nyelvet, elfogták.

Egy évi fogházra ítélték, az egyik gazember mezkapta a 600 dollárt, s természetesen eltűnt büntetésével a látóhatárról.

A chicagói lengyel pap a lapban olvasta ezt az ítéletet, s perújítást kért; a szegény elítéltet szabadon bocsátották ugyan, de a pénzt sohasem kapta vissza.

A legveszélyesebb kivándorlói szédelőgök a pénzváltóüzletek tulajdonosai a new-yorki kikötő közelében.

Ezek a „bank-irodák” kicsiny, sötét helyiségek, hol egész napég a légszuszamlap, mellette van egy oldal kabinet, melynek különös szerepéről később fogunk beszélni.

Az intelligens utasok általában nem nagy bizalmat táplálnak a pénzváltó üzletek iránt, de az ezer meg ezer tapasztalatlan kivándorlót a „táunerek,” az amerikai gánerviág eme tipikus alakjai, e barlangokba csalják és itt fosztják ki.

A tanácsalannul élő kivándorlót, ki hazai pénzt beváltotta valódi amerikai arany dollárkba, mindenféle rémszökökkel elijesztik, hogy ne folytassa utját.

A kivándorló az ilyen váltóüzletek tulajdonosaiban a jómódu, gazdag embert sejtí, s tőlük kér tanácsot, hogy mint védekezék a zsebmetszők, csalók ellen.

Azt tanácsolják neki, hogy pénzét egy övbe rejtse, melyet aztán derekára köt, s pénztárcájában csak annyit tartson, mennyi az utazás alatt felmerülő legszükségesebb költségekre szükséges.

Megmutatják neki az „övet,” milyent Amerikában minden utas hord, s mivel ezt az „övet” neki is ajándékozzák, az idegen a bőkezűségtől egészen el van ragadtatva.

Az övet az említett kabinetben adják rá.

Mikor a mi tanyánkon sült már számunkra a jó fokhagymás kolbász, meg az a mi melegen hívogató meleg szobánk, azaz te öreg bubos kemencénk, te hívogattál bennünket.

Annyi becstület volt azonban a mi véletlen házi gazdánkban, hogy kivezette lovunkat a dülő utra és tapasztalt észszel azt tanácsolta, hogy csak eresszük le a gyepőt a lóvak közé: haza visznek azok bennünket, mert azok is vágnak a meleg istállóra, na meg őket ösztönük mindig biztosabban vezeti haza, mint a geografust az ő tudománya ködben, sötétségben.

Ugy is volt. Okos két állatunk a hogy észrevette, hogy nem okozunk a dolgába, neki iramodott sebes trappba. Mi ugyan nem tudtuk, merre visznek bennünket. A szánkó alatt csikorgott a hó, jele, hogy nagy a hideg, a hátulja pedig úgy járt velünk, mint a nekilódított hinta. Meg is békülünk egymással, mert nagyon is barátságosan fogódzkodtunk egymásba, természetes, hogy ki ne potyjanjunk a hóba.

Hipp-hopp hírével érkezünk meg. És az ól végén szűkülő kutyáink és a meleg istállóból kihangzó nyerítés fogadtak bennünket, meg a jó öreg bubos kemence.

Mikor kiszedegeti a hideg az ember testéből a meleget, mikor csak úgy sajog a lábunk a hideg fájdalomtól, csipi az arcunkat, a fülünket a csipős fagyos levegő, kezünk pedig olyan, mintha fadarabbá vált volna, azután meg, mikor az ut, a hideg a fagy kiéhezteti az embert és éhes, mint a farkas, kívánja a kolbászt, rá a jó korczost s mindezek után a meleg ágyat, ha te nem volnál jó bubos kemence, éreznéd-e hidegtől meredt testünk édes kellemes, olyan egyenletesen lassu fölmelegedését; esnék-e olyan jól azután a kolbász? ha te nem volnál, te nem lennél fölmelegítőnk, jó bubos kemence!

És nem is tudom, babonája-e, vagy micsoda hibája az a magyar embernek, hogy szerinte a boglyakemence másképp melegít mint a kályha: mintha annak melege más-

A gazemberek megmagyarázzák, hogy a zsebmetszők hogyan nyulálnak a pénz után, s a szegény áldozat nem veszi észre, hogy mily gyorsan cserélik ki az övet egy másikkal, melyben pénz helyett ólomdarabok vannak.

Mivel a megcsalt embernek az utazáshoz szükséges pénze a tárczájában van így a csalást nem veszi előbb észre, mint akkor, midőn megérkezett, a hova elutazott.

Néhány évvel ezelőtt a new-yorki rendőrségnél feljelentést tett egy magyar paraszt. ki még new-yorkból való elutazása előtt felfedezte a csalást. De nem tudta azt megmondani, hogy Greenwich, a nyugati vagy Gvürtland utcában váltották be a pénzt.

A rendőrbiztos nagyon elhatározott ember volt. A legnagyobb biztonsággal lépett fel és a fenti három utcában levő tulajdonosoktól mindegyiktől 900 dollárt követelt vissza, mert ennyi összeg erejéig károsították meg a magyar parasztot.

A rendőrhivatalnok biztosra vette, hogy a két ártatlan csegtulajdonos tiltakozni fog. De nem így történt.

Mind a három „bankár” azonnal megfizette a 900 dollárt, mely „szajálatos tévedésből” maradt náluk.

Ez az eset bizonyítja, hogy a két másik „bankár” többet csálhatott már 900 dollárnál, de a kárvallottak nem New-Yorkban vették észre a csalást, hanem messze, s nem tudnak, vagy restelnek panaszt tenni.

Különfélék.

— **Városi közgyűlés.** Léva r. t. városi képviselőtestülete január hó 31-ik napján rendkívüli közgyűlést tartott, melyen a szokásos polgármesteri jelentés után a közgyűlés Macsánsky János I-ő tanácsnok ellen több rendbeli ügye miatt a fegyelmi eljárást elrendelte. A lévai uradalom az Oroszlán szálloda eladására vonatkozó ajánlatának érdemleges tárgyalására márczius hó 3 napját tüzte ki. Elfogadta az uradalommal a libamalom megvetele tárgyában megkötött adásvételi szerződést továbbá a Lőrincz András és nejevel, valamint Czibulka Rezsővel kötött adásvételi szerződéseket. Megállapította, ez után a gazd. ismétlődő iskola ezen tanévi dologi kiadásait. Majd a tisztviselői előterjesztése folytán elrendelte, hogy a fogyasztási adók megváltására vonatkozó szerződés érvényének bíróság leendő megállapítása iránt a pénzügyminiszter és az új berlők Ördögh Lajos és társai ellen per indíttassék. Végül az új képviselőtestületi tagokat szakosztályokba osztotta és

kép járára át a szoba levegőjét, mintha kedélyességet, kedvet árasztana abba.

Pedig, azt hiszem, természetes a dolog.

A boglya-kemence egyenletesen és minden rossz szag nélkül melegíti a szobát... És kevés rá a gond. Reggel befűtik és estig tart a melege. Este megint ha befűtik, reggel se fűzünk a szobában...

Harmadnap a sportnak áldoztunk.

Betogattunk paraszt számkóba s nyakunkba kapva egy-egy paraszt szűrt, elmentünk nyulászni.

Szánkókkal neki hajtattunk torony irányának, lassan, kézbe készen, felhuzva tartott puskákkal és így kerestük a ragyogó hóban itt-ott kibarnuló pontokat: s nyulakat.

Szegény nyulak: Olyan sok emberrel van dolguk az életben és mégsem ismerik azokat. Nem tudják vénségükre sem megismerni a parasztot az urtól, az uri „pofát” a paraszttól. Ők csak a nadrág és a gatyá után bicskúlik meg, itélik meg az embert. És a gatyától persze nem fének. Tudják, hogy azoknak vagy nincs puskájuk, vagy csak lesi puskások. Ha paraszt közeledik feléjük, azért is nem veszik föl, még ha felébrednek is, legfeljebb csak sunyitnak.

Aznál jobb volt hát a nyulszűretünk, mert paraszt gunyában voltunk.

Szűr alatt, jobban mondva, szűr alól egymásután vetük le a lábukról a tapsifüleseket.

A mit csak azért mesélek el, hogy hát ilyenkor is, mikor virágot hajt az ember bajusza a párától, mikor a hosszú hajtásban keze-lába neki gyöngül az embernek és neki vágtatunk vissza a tanyának: te vonasz bennünket, jó öreg boglyakemencénk.

Hadd álmodjam tovább is rólatok: tarokparti, kolbász, édes szűlföldem, szánkózás, nyulfogás és rólad: jó öreg bubos kemence!

megállapította az 1906 évre érvényes képviselőtestületi tagok névjegyzékét, mire a közgyűlés véget ért.

— **Rendkívüli közgyűlés.** Barsvármegye törvényhatósági bizottsága, a folyó hó 22-én tartott rendkívüli közgyűlésben 11 szám alatt hozott határozatban kifejezett rendelkezésével fogva 1906 évi február hó 8-án délelőtt 10 órakor Aranyosmaróton, a székház nagytermében rendkívüli közgyűlést tart, a melynek tárgysorozata a következő: 1. jelentés arról, hogy a Sényi Kálmán által folyó hó 23-ére összehívott közgyűlésen egy bizottsági tag sem jelent meg; 2. az alispán előterjesztése a vármegyei alkalmasságok fizetésének per utján leendő megszerzése iránt; 3. a vármegyei törvényes ellentét állásának további irányítása; 4. társörvényhatóságok átiratai a nemzeti elientállásról; 5. Tóth Zsigmond és Truszka Antal szolgabíráknak kérvényei rendkívüli szabadsággal engedélyezése iránt; 6. Léva város határozata a városi alkalmazottaknak nyújtandó drágasági pótlék ügyében; 7. Léva város határozata a r. k. tanítók fizetésének javítása iránt; 8. újabb rendkívüli közgyűlés kitűzése.

— **Eljegyzés.** Kerny Géza budapesti rendőrfogalmazó mult hó 28-án eljegyezte Rácz Juliskát, Rácz János, városunk gazdasági tanácsnokának kedves leányát.

— **Tündérlak Magyarhonban.** Mult hó 27-én nagyon szép sikerrel és jó eredménnyel — ismételen adatot elő, mely alkalommal a buzgó szereplők, a faradhatatlan tevékenységű Faragó Samu titkárnak és a rendkívüli ügyességű rendezőnek, Fenyvesi Károlynak, nyílt színen sűrű tapsok között egy-egy szép babékoszorút nyújtottak át. A jelenvolt közönség fiatalága pedig, úgy hirtelenében tárcra perdült s lett belőle oly hatalmas „nyulverő,” hogy jó „bálnak” is beillett volna.

— **Új orvos.** E hét folyamán települ be városunkba dr. Gergely Fülöp fiatal orvos városunk szülöttje, Grünberger Manó nyugalmazott tanító fia. Dr. Gergely, miután tanulmányait befejezte, a budapesti klinikán mint orvos működött, s tanulmányait ezentúl városunkban fogja érvényre juttatni.

— **A lévai casino** mult hó 28-án tartotta tisztújító közgyűlést. E szerint az 1906 ik évre a tisztikar a következő: Elnök Macsary Lukács, igazgató: Hubert Vilmos, aligazgató: Dr. ifj. Ordódy Vilmos, jegyző: Bodrogközy Zoltán, pénztárnok: Kalmár Sándor, könyvtárnok: Kiss Gyula, ügyész: Dr. Kmoskó Béla, gondnok: Ortmann Fidéi, Választmányi tagok: Báthy László, Belcsák László, id. Cseky Vilmos, Dr. Frommer Ignác, Dr. Kaszanicky Kálmán, Dr. Karafiát Mária, Kriek Jenő, Dr. Lakner Zoltán, Lendenfrost Tivadár, Lévai Gusztáv, Dr. Medveczky Károly, Medveczky Sándor, Ordódy Endre, Pólya Károly, Schoeller Gusztáv, Schwarz György, Tóth Zsigmond, Dr. Weisz Zsigmond, Számvizsgáló és leltári bizottság tagjai: Feja Kálmán, Mercader Alajos, Shuberth Pál. — A közgyűlés jegyzőkönyvbe rendelte iktatni a jegyzőségéről lekötött Jaross Ferenc érdemeit, ki 30 éven át volt a kaszinónak buzgó és lelkiismeretes jegyzője.

— **Doktorrá avatás.** A mult szombat avatott Steiner Armin földink a közvári gyetemei az összes jogtudományok tudorává. Dr. Steiner Armin, Steiner Ignácznak, az agg, de még mindig fiatal hévvel dolgozó paedagogusunknak fia. Üdvözljük úgy az új doktort, mint szüleit.

— **Halálozás.** Lockner János kir. törvényszéki irodatiszt f. évi január hó 24-én Ar. Maróton 53-ik évében elhunyt.

— **Véglegesítés.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter Jánossy László rózsahegyi kath. főgimnáziumi ideiglenes minőségű rendes tornatanító rendes tornatanítói minőségben véglegesen megerősítette.

— **A lévai ker. ifjak tásulata** mult hó 21-én tartotta rendes évi közgyűlést a tagok élénk érdeklődése mellett, a titkári illetve a pénztárosi jelentés után megállapították és elfogadták a mult évi zárszámadást és a folyó évi költségvetést, majd az időközi választásokat ejtették meg a következő eredménnyel: Elnök: Dr. Weisz Lipót, Alélnök: Földes Sándor. Ügyvezető alelnök: Weisz Gyula. Titkár: Klein József. Pénztárnok: Hecksch Samu. Ellenőr: Barsi Miksa. I. Háznagy: Deutch Izó. II. Háznagy: Grünwald Samu. Jegyző: Paschkesz Ignác. Választmányi tagok: Fried Gyula, Heisz Lajos, Engel Gyula, Engel Miksa, Steiner Vilmos, Fodor Adolf, Blum Gyula Knapp Géza. Póttag: Winkler József, Ba'og Miksa Rosenthal Géza, Fürchtgott Albert.

— **A szókótt katona** közkívánatra már másodszor került színe f. hó 1-én. A közönség elegendő figyelemmel volt a buzgó műkedvelők iránt, amennyiben szép számmal jelent meg a másodszori előadás is, és az ügyes, összevágó játékot sűrű tapsokkal honorálta. Kitűnő alakítást mutatott be Zilvai Zsófia (Korpádine); nagyon kedvesen és természetesen hűséggel játszott, kellemesen énekelt Koncz Vilma (Julcsa); Demény Ilona is igen jól adta nehéz szerepét. Demény Jolánka (Róza), Várdi Ilonka (komorna) természetes hűséggel játszottak. A férfiszerepeket a tanítóképző növendékek adták, dícséretükre legyen mondva, hogy az aránylag kevés előkészület mellett is

meglepi ügyességgel. Nagyon jól játszott és szépen énekelte Kerekes (Gergely), kár, hogy az énekhez nem volt zenekíséret, így nem igen érvényesülhetett. Egész otthonosan mozgott a színpadon Lefkócs Vilmos (Gémesi), ugyancsak Somlyai Kálmán (gróf Monti), ügyesen alakítottak továbbá Binét Jenő (Lajos), Takács Gyula (Miska), Kovács József (Pista inas), Beregi Jenő (pincér.) Legügyesebbek alakítottak természetesen a buzgó rendező, Tóth István kántortanító, aki a szegényes apparátus dacára diákokból és polgárlányokból ilyen ügyes színészeket alakított, s aki letudta győzni a szövevényes, hosszú darabnak minden nehézségeit. — Az előadás alatt ugyan didergett a közönség a fűtetlen teremben, de utána annál tüze- sebben járta a fiatalság a jókedvű táncot, s így volt kedélyes mulatság is, meg az orgonára is jutott valami.

— **A lévai sport-egylet** f. hó 5-én délután 6 órakor tartja évi rendes közgyűlést a kaszinóban.

— **Gyertyaszentelő.** Amikor a medve ki szokott jönni barlangjából. A mostani gyertyaszentelőkor derült idő sem volt, meg épen zord idő sem, de úgy látszik a medve mégis úgy magyarázta a dolgot, hogy tovább kell aludnia. Aminthogy azóta gyönyörű havazás történt. Az öregok, akik hosszú tapasztalataik alapján állítják össze a kalendáriumot, azt mondják, hogy gyertyaszentelő után még negyven fagnak kell lenni, több lehet, de kevesebb soha. Ha este is fagy van, az éj folyamán enyhül, de reggel magint 0-ra száll a hőmérő, az két fagnak számít. Aki ráér, számlálja meg.

— **A zselizi kaszinó** f. hó 18-án saját helyiségében tárcamulatságot rendez, melyre a megbívatokat most küldik szét.

— **Ipolyság ostromállapotban.** „Mit busulsz kenyeres, mikor semmid sincsen” — ezen keserves kuruc-vigasztalás jut eszünkbe, mikor a „Honti Lapok” következő humoros hírére olvassuk: Szabó Mihály az új főispán installációja alkalmából Ipolyság néhány napra valóságos ostromállapotba kerül. Aranyosmarótról ma érkezik Ipolyságra egy zászlóalj gyalogság, két század huszár és vagy 120 csendőr, összesen mintegy 600 ember. Saját, de azóta már elcsapott tudósítók értesülése szerint a közbiztonságot még mindig veszélyeztetve látják, azért még érkezik Ipolyságra három tüzéreg 24 agyúval, 12 golyószóró, 5 katonai léghajó, I. Jakab szaharai király 6 felségének egy testőrezrede, 10 torpedó naszád s Rosdesztvenczky generális a Knyaz Potemkinnel, mely Port-Arthur összes erődítményeit hozza.

— **A körmöcbányai m. kir. állami főreáliskola** alumneuma javára 1906 évi február hó 10-én a Szarvas-vendéglő nagytermében hangversenyt és táncestélyt rendez.

— **Nem emelik a póstatarifát.** Általános megrökönyödést okozott az a szállongó hír, melyről annak idején mi is megemlékeztünk, hogy a kereskedelemügyi miniszterium Hegedűs Sándor nagy eszméjét, a posta drágítását, karolja fel ismét. Bizonyára közmegegyezést fog kelteni az az értesülésünk, ha a póstatarifát nem emelik. A díjak felemelését a magyar kormány már azért sem tehetné, mert a nemzetközi posta egyezmény szerint a postadíjak csak a nemzetközi bizottság hozzájárulásával változtathatók meg, aminek a bizottság már csak azért sem hajlandó hozzájárulni, mert a postadíjak megállapításánál nem a díjak viszonylagos értékére, hanem a díjtételek egyenlőségére vannak tekintettel, amint az minden, a nemzetközi postaszövetséghez tartozó állam bélyegeinél észrevehető.

— **Milyen lesz az időjárás.** A híres magyar időjós, ki Sirius alvólatt teszi közzé a jövőidőjárását, a folyó év időjárásáról a következőket mondja: A januári változó, havas idő után enyhébb idővel köszönt be február hónap, melynek 9-ike esőrendű kritikás nap lesz holdfogyatkozással. Ez után viharos idő következik, míg a hónap második felében nedves idő várható. Március hideg, esős, ködös idővel köszönt be; 17-én fordul tavasziasra az időjárás. Áprilisban eső és hó váltakozik. A május enyhe, szép időt hoz zivatáros esőkkel. A június hónap átlag száraz, a Medárd napi eső elmarad. Julius hónapban sok zivatarra s jégverésre van kilátás. Augusztusban nagyon változó lesz az időjárás. Szeptember első fele elég szép, de második felében hűvös viharos szelek, köd és éjjeli fagyok lesznek. Október hónap jellege zivatáros, de lesz több verőfényes nap. Novemberben korán megkezdődik a havazás s általában nedves, ködös napok következnek. Decemberben teljesen beáll a tél, felér karácsony lesz s több helyen földrengések fognak bekövetkezni.

Szabó-tízlet áthelyezés! 10 év óta fennálló férfi-szabó üzletemet nagyobbítva s a mai kor igényeinek megfelelőleg berendezve 1906. február 15-től a Malomtérről a **Petőfi-utczába Gutmann-féle ház Reismann szíjgyártó mellett** helyezem át. M. d. n. erről az eddigi megrendelőimet és a t. közönséget van szerencsém értesíteni egyuttal kérem, hogy törekvésemet a jövőben is elősegíteni sziveskedjenek. Raktáram valódi eredetéről, tisztes és dus választékáról személyesen tessék meggyőződni. Szives pártfogását kérve, hazafiai tisztelettel **Hlavács József** férfi szabó **Léván.**

Szív működésünk tudvalevően a legfontosabb folyamat, mely testi szervezetünkben végbemegy. A szívbeteg hies Neuhaim fűrdőjének főorvosa egy kis füzetében melynek a címe: „Emlékirat az alkohol és kávé élvezetmégés hatásáról” ezer esetben szerzett tapasztalatait, valamint más orvosi kapacitások kísérletei alapján, igen érdekesen mutatja ki, hogy a forró földövi kávé koffein nevezetű méreg anyaga által a szívnek veszedelmes, sőt mondhatni legveszedelmebb ellensége. Nevezetesen a koffeinnek azt a sajátos hatását, mely lassan bár, de a rendszeres kávéfogyasztást folytán elkerülhetlenül, szívgyengeséggel és szélhűdéssel kísérve, szívizom tágulást és bénulást idéz elő, különösen végzetesnek jelezhető. Ez ellen, mint legbiztosabb óv- és ellenszert, úgy fent nevezett szivorvos, valamint Dr. Erben Zsigmond is, a „Die Gesuntheit” című folyóiratban a Kathreiner féle Kneipp malátát kávé ajánlja, a mely jóízű vesztesség nélkül, mint bőséges pótlék a babkávéhoz a szívre ható káros befolyást csökkentti, sőt teljesen megszünteti. De, mert egyedül ennek sajátos a babkávész, a Kathreiner-féle Kneipp malátát kávé minden forró égövi kávé hozzáadás nélkül is kitűnő kávéitalt nyújt, mely évek óta használatban van és mindenütt kitűnően bevált.

Közönség köréből.
Nyilvános számadás.

A „Stefánia” árvaház javára 1906 jan. 13-án táncol egybekötött „Tündérlak Magyarhonban” megtartott műkedvelői előadás és a jan. 27-iki nyilvános színi előadásról.

Bevétel:

Jegyekért a január 13-iki estélyen	642 kor.
Jegyekért a január 27-iki estélyen	194 kor.
	836 —
Felüfizésekért, alábbi részletezés szerint	308 —
	1144 —

Kiadások:
részletes számlák szerint, a
január 13-iki estélyen 476 k. 80 f.
a január 27-iki estélyen 99 k. — f.
összesen: 575 k. 80 f.

tiszta jövedelem 568 k. 20 f.
azaz ötszázhatvannyolc korona és 20 fillér,
Léván, 1906 január 29.

Leidenfrost Tódorné Tóth Zsigmondné nőegyleti alelnök. nőegyl. gondnok.

Faragó Sámuel Kaveggia Kálmán nőegyl. titkár. nőegyl. pénztáros.

Felüfizetések:
József főherczeg Ö Fensége 50 kor.
Dreyschok Sándor Oroszka 30 k. Báró Riva Simonné Tajna-Saári 25 k., Báthy László prépost 16 k., Motesiczky Mórné N. Málás, Kazy Lászlóné N. Orozsi, Boleman Edéné, Kern Albert, Paczolay Jánosné, báró Majthényi Camilla, Levatic Lászlóné N. Kálna, Schumacher Ag., Mailáth Istvánné Kis Kereskény, Khernd Jánosné Zseliz, Györfy Géza kir. tan. 10 — 10 korona.
Barkóczy Barnabás 7 k., Molnár gyógyszerész Miskolcz, Dr. Karafiáth Mária, Schvarecz Ferencz N. Kálna, Leidenfrost Tódor, Dr. Kmosko B. Csernak Iné 6—6 k. Dr. Kóhi Medárd püspök, Dr. Balogh Jenő 5—5 korona, Tuka János Nagyvárad, Farkas Orbán, Szauer Mór, Benkovich Géza B. Szt. Kereszt 4—4 korona. Fekete Sándor N. Sáró 3 kor. Weisz Jenő, Dr. Priszner Gyula, Dr. Frommer Ignác, Borecsányi Béla, Bódogh Lajos, Fenyvesi Károly 2—2 kor. Kovácsik Samu, Kabina József, Weinberger Zsigmond 1—1 kor. összesen 308 korona.

Felüfizetések az 1906 év január hó 7-én tartott tüzeltő bál alkalmával.

Györfy Géza 5 k., Bucsek Gyula 2 k., Friedmann Gyula 1 k., Kern Albert 3 k., Farkas Orbán 2 k., Schmidberger Jánosné 2 k., Dr. Novotny Imre 8. 40 f., Dr. Kereskény János 80 f., Glas Mór 1 k., Lsiter Jenő 40 f., Fizely Lajos 2., Czibulka Rezső 40f. Tolnai István rendőr 80 f., Borecsányi Béla 1 k., Grinicz Dezső 40 f., David János 40f., Ondrejkovics Lajos 1 k., Kucsra József 40 f., Laufer Béla 40 f., Dr. Roskoványi Lajos 1 k., Ördög Gyula 1 k., Iványi Andor 40 f., Frank Ignác 40 f., Hendl Armin 40 f., Schubert Pál 1 k., 40 f., Medvegy Lajos 40 f., Belcsák Béla 5 k., Kerni Géza 40 f., Balla Péter 1 k., Korpás István 1 k., Tatár István 2 k., Horváth János Nagyülés 2 k., Svchartz Dezső 1 k., 40 f., Faragó Samu 6 k., Werckhard Valdermár 5 k., ifj. Kovatsik János 40 f., Altman Antal 40 f., Jaross Ferencz 3 k., Sarhegyi János 2 k., Kostyák József 40 f., Bandi Endre 3 k., Bathy László 5 k., Barkóczy Barnabás 3 k., Farkas Orbán 2 k., Fizely Lajos 2 k., Sugei József 49 f., Bartos Lajos 40 f., Csernak Izidor 40 f., Nyredy Gyula 40 f., Szinlapokért 4 k., 30 f., Összesen 88 k., 30 f.

A kegyes adományokért fogadják az egyesületünk hálás köszönetét.
Léva, 1906 január hó 23-án

Belcsák Béla bálibizottsági elnök alparancsnok.

Tatár István bálibizottsági pénzt. feesk. parancsnok.

Köszönet-nyilvánítás.
A Bars megyei Népbank Részvény társaságtól, szives adománykép átszarmazott összeget 25 kor.-t az Erzsébet fillérgylet nevében hálás köszönettel nyugtatom.
Léván, 1906 évi jan. 26.

Liebermann Jakabné egyleti elnök.
Nyilvános köszönet és nyugtázás.
A Bars megyei Népbank Lévai Fiókja, a jótékony célra szánt összegből a lévai izr. betegesélyező egyletnek 25 koronát adományozni kegyeskedett.
Léva, 1906 január 18-án.

Rosenbann Adolf Fridmann Samu egyl. titkár egyl. egylnök.

Irodalom és művészet.
A szőlőgazdákhöz! E napokban egy ügyesen összeállított kis könyvet kaptam a szőlőmetszésről és a szőlőnek nyári munkájáról. Röviden, de értelmesen el van benne magyarázva, miként vessük meg a különféle fajta szőlőt, mivel a fajták szerint változik a metszési mód.
El van magyarázva, hogy kezeljük a szőlőt, miként válogassuk a vesszőt, miként hagyjuk meg a tőkén, mivel legjobb esetben ennek a két szőlőmunkának a helyes keresztül vitelétől függ nemcsak a jövő évi termés, hanem a rossz metszés és helytelen hajtás válogatása sokszor elronthatjuk a termést több évre is.
A munka nem nagy ügy, hogy a kisgazda is ráér elvagasgatni télen át, s mivel az évről évre történő metszés rajzokkal is értelmesen meg van magyarázva, hasznát veheti nemcsak minden szőlőgazda, de a vinczellér és a szőlőmunkás is.
Egy állami szőlészeti felügyelő írta, akinek a szőlőművelés a mestersége; a könyvnek teljes címe: „A szőlőtöke helyes metszése, s annak okserü nyári kezelése”. Írta: Saáry Ákos m. kir. szőlészeti felügyelő, ára füze 1 kor. kötve 1 k. 40 fill. tehát olyan olcsó, hogy mindenki megszerezheti. Megrendelhető Nyitrai és Társa könyvkereskedésében Léván.

Bodrogközy Zoltán m. kir. gazd. szaktanár.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzései.
1906. évi január hó 28-tól 1906. február hó 4-ig.
Születés.

A szülők neve	A gyermek neve	A gyermek neve
Kukla István Palkovics Mária	fiú	József Péter
Ribár József Puksa Mária	fiú	Gyula
Fromberger József Sepák K.	fiú	Tibor Zoltán
Schvarecz Vilmos Rottmann H.	fiú	Márton
Csákányi Sándor Kis Ióna.	fiú	Sándor

Házasság.

Vőlegény és menyasszony neve	Vallása
Akucs Sándor Akossy Mária	evang. reform.
Bioskei Zoltán Blau Regnia	izr.
Czapalai Győző Hohreiter Mária	róm. kath.

Halálozás.

Az elhunyt neve	Kora	A halál oka
ö. Tuma Ferencné Votisky Apollónia	76	Bélelzáródás
Fremmel Lajos	55	Félfoldali bénulás
Szkladán József	5 hónapos	gyermek aszály

Lévai piacziárak.
Kovatevezet: Kónya József rendőrkapitány.

Busa m.-mászánként 15 kor. 40 fill. 15 kor. 60 fill. Kétszeres 13 kor. 20 fill. 13 kor. 60 fill. — Rozs 12 kor. 40 fill. 12 kor. 80 fill. Arpa 13 kor. — fill. 18 kor. 50 fill. Zab 14 kor. — fill. 14 kor. 80 fill. — Kukorica 14 kor. — fill. 14 kor. 40 fill. Bab 26 kor. — fill. 27 kor. — fill. — Lencse 30 kor. 12 fill. 34 kor. 40 fill. — Köles 9 kor. 20 fill. 10 kor. 40 fill.

Vetőmagvak 100 kilónként Budapesten.
Vörös here 116—130 kor., Luczernamag 102—110 kor. Muharmag 20—22 kor. Balta-cim 28—36 kor. Bükköny 20—22 kor.

Nyiltér.
Bali selyem méterenként 60 krajcártól. legfrissebb újdonságok. Franko és vámentesen házhoz szállítva. Gazdag mintaválaszték postafordultával.
Henneberg selyem-gyár, Zürich.

Eladó fa
A Nagysárái uradalomban az erdei laknál kemény hasábfá erdei ölenként 22 huszonkettő koronáért kapható.

Sajáttermésű ujborkok.
Kiváló minőségű:
Rizling, Kövidinka, Kadar
külön szürt fajborkok kaphatók: **Léván.**
lefejtve, 7 hektós hordónként hektója 17 frtért,
„ „ hektoliterenként 18 frtért,
Egyszerre nagyobb mennyiségben (21 hektótól feljebb) a termelés helyéről **Szikra-Alpári** pinczéből, lefejtve, ott a vasutállomásra szállítva, hektoliterje 16 frt.
Léva, 1905. december hó.

Holló Sándor pinczéjében.

Gyöngyvirág- créme és szappan arcra kézre legjobb, teljesen ártalmatlan szer.
1 tégely ára 1 korona. — Szappan 80 fill. — BOLEMAN gyógyszerárban Léván.

5 korona és több napikereset.
Házimunka-kötőgép-társaság.
Keretetnek mindkét nem-beli egének gépünkön való kötésre. Egyszerű és gyors munka egész éven otthon végezhető. Nem kell előkészütség. Távolság nem határoz, a munkát mi adjuk el.
Házimunka-kötőgép-társaság.
Budapest IV. Havas utcza 3—384.
THOS H. WHITTICK és TÁRSA
Prága, Petersplatz, 7—384.

Karsbadi „Sprudel“ Keserü
legjobb gyomorerosító a vilagon.
Karsbadi Sprudel vízzel vegyítve készíti és kapható **Fischer Emilnél Karlsbád-ban** (Csehország) Továbbá deciliterenként á 16 krajcárért kapható: Léván: Kempfner Izidor, Garam-Szöllösön: Spitz Bernát, Ujbányán: Feldmann Izidor, Gr. sz. Benedeken: Spitz Gusztáv Hegybányán: Lshocky Béla, Zarnóczán: Ehszsz Efránn és Gr. sz. Kereszten: Koralewzski Árpád üzleteikben.

Korcsmát keres.
Jó községi vagy uradalmi korcsmát keresek bérbe.
Jeszszky István Budapest UII. ut 69 földszint 11.

Ajánlom jó zamatú **h o m o k i b o r a i m a t**, saját termésem:
Rizling fehér fajbor 32 kor.
Mézes fehér legf. 36
Siller bor (kadarka) 30 „ hektónként
Köicsön hordóban 50 litertől feljebb utánvét mellett: **KÖRÖSI JÓZSEF** szőlőbirtokos **Jánoshalma** (Bács m.)

Bérbe adó ház!
Léván László-utca Neumann Adolf-féle ház, melyben 18 év óta nagy forgalmu gabona és magkereskedés fennállott, kényelmes lakással, nagyterjedelmű magtárakkal, istállóval, kocsiszinnel és nagy udvarral
bérbe adó.
Bővebb felvilágosítást ad a háztulajdonosa özv. **NEUMANN ADOLFNÉ.**

Fodrász-üzlet.
Alulírott tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy a Lang kávéházzal szemben Klain Ödön féle házban levő volt Lehotzky Vilmos féle
Borbély és fodrász üzletet
átvettem, azt modern kívánalmaknak átalakítottam s legfőképen úgy rendeztem be, hogy az összes használatban levő eszközeimet minden használat előtt fertőtlenítem s csak úgy használom.
A n. é. közönség szives pártfogását kérve
kiváló tisztelettel
Léva, 1906 febr. hó.
Bartók Béla borbély és fodrász.



A háziasszony gondoskodásán mulik a családé üdve, boldogsága!

A Kathreiner-féle Kneipp-malata kávé

Kathreiner előállítási módszere révén kellemes ízű, az egészséget előmozdító és olcsó, ez által a legmegbecsülhetlenebb előnyöket nyújtja minden háztartásnak!

Minden vásárlásnál hangsúlyozzuk kifejezetten a Kathreiner nevet és csak eredeti csomagokat kérjünk Kneipp páter védjegyével.



Az elhunyt rendkívül száraz nyári folyamán ismét a

Küküllőmenti

Első Szőlőbirtványtelep
(Tulajdonos: Caspari Frigyes Medgyes. II.4 N.-Küküllőmegye.)

volt az egyedüli az egész országban, mely oltványait óriási mennyiségű, naponta 5 millió liternyi vízzel öntözte s ennek folytán az egyedüli szőlőtelep, amely ez évben is valóban szép és minden tekintetben kifogástalan minőségű szőlőbirtványokat szállít.

Képes árjegyzék számos elismerő levéllel ingyen és bérmentve.

K á v é.

1 kg. frt. kr.

New-Cuba kávé	1.60
Jamaikai legfinomabb	2.20
Kuba legfinomabb	2.20
Ceylon legfinomabb	2.10
Ceylon finom	2.—
Portorico finom, és Cuba	1.60 2.—
Gyöngy legfinomabb	2.— 2.20
Mocca legfinomabb	2.20
Arany Jáva legfinomabb	2.20
Brazíliai legfinomabb	1.60
Brazíliai II. rendű	1.30
Cuba pörkölt	2.— 2.40
Hungária kávé	1.20
Öröli kávé	1.—

Kapható: Kern Testvéreknel, Léván.

Védjegy: „Horgony“

A Liniment. Capsici comp., a Horgony-Pain-Expeller pótléka

egy régióknak bizonyított háziasszony, mely már több mint 36 év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyított küszövényel, csúszlól és meghűlésekkel bedörzsölés-képpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt bevételekötő óvatossággal legyünk és csak olyan áruakat fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegyével és a Richter cégjegyzékkel ellátott dobozba van csomagolva. Ára üvegekben 50 filler, 1 kor. 40 ft. és 2 korona és üvegekben minden gyógyszerárban kapható. — Főiskola: Török József gyógyszerésznél, Budapest.

Richter gyógyszerára az „Arany oroszlánhoz“, Prágában. Elisabethstrasse 6 neu. Mindennapi szétállítás.

74 kitértetés, 6 állami érem!

10 000 motor a legteljesebb megelégedésre szállítva.

Drezdai motorgyár r. t.
(Azelőtt Hille) főtelepe:
GELLÉRT IGNÁCZ és TÁRSA
Budapest, VI., Teréz-körút 41. sz
Telefon 12-91.

Benzinmotorok, légszuszumotörök, nyers olajmotorok, szesz- (spirítusz) motorok, acetylen-motörök, Benzin-lokomobilok cséplésre



Szivógáz (generátoros) motörök a legmodernebb és legtekélyesebb, beigazoltan a legolcsóbb üzemet nyújtó erőgépek.

A drezdai motör világszerte elismerten a legkitűnőbb gyártmány. Kipróbált tökéletes szerkezet. Válogatott legjobb anyagból a legszolidabban és legpontosabban készítve.

Tartós! Sok évi használat után sem szorul reparatúrára. Feltétlenül üzembiztos. Kezelése rendkívül egyszerű. Az üzembiztoság a legelőnyösebbek.

Drezdai motörök üzembiztos megtekinthetők számtalan iparvállalatban és uradalmak gazdasági üzemeinél: malmokban, téglagyárakban, fémgyártásnál, faiparban, vízemelő (szivattyú) telepeken, gazdasági takarmány-kamrákban, tejgazdaságokban, cséplésnél stb. stb.

Teljes üzembiztosítások (malmok, gazdasági üzemek, közlőmű-szerkezetek stb.) szak-szerű szállítással.

Felvilágosítások s költségtervezetek készíttel adnak. Legmesszebb menő jótállás! Kedvező fizetési feltételek!

A MÁLNÁSI „SICULIA“
(SZÉKELY)

ÁRTÉZI SAVANYU gyógyforrás bikarbónátokban és konyhasóban a világ legdusabb — természetesen alkalikus sós savanyuvizét

Korányi, Kétly, Rigler, Vámosy, Hirschler, Genersich, Tauszk, Irsai, Odoni, Polatsek stb. hírneves egyetemi tanárok és speciálisták a Gágo, Torok, László, Tüdő, Gyomor, B.-l. Vese, Máj és Hólyagbántalmakra, különösen ezeknek heveny vagy idült hurutos megbetegedéseiknél minden eddig ismert ásványvizinnél jóval hatásosabbnak minősíteték.

Paratlan nyálkaoldó és étvágygerjesztő.

Kezelő tulajdonos: „SICULIA“ R TÁRS MÁLNÁSFÜRDŐ (Háromszék vármegye.)

Kapható Léván: ENGEL József üzletosa. Kőrmöczbányán GAZDIK János gyógyszerárán és Selmechányan Ernst Zsigmond üzletében.

Főraktár Budapestben Brázy Kálmán nagykeresek, József-körút. !! Kérjűk a „Siculia“ névre figyelni!



Gabonatisztító-rosták. Daralók. Morzsoló. Tizedes mérlegek.

Mezőgazdasági gépgyárosok raktára:
Kern Testvéreknel
Léván.

Arjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.

Cseplőgép. Sackrendszerű egyetemes és mélyítő aczel ekék.

Vezérszó: Minden darabb szappan a Schicht névvel, tiszta és nem káros alkatrészekből.
Jótállás: 25 000 koronát fizet Schicht György cég Auszighan bárkinék, aki bebizonyítja, hogy szappana a „Schicht“ névvel, valamely káros keveréket tartalmaz.

SCHICHT-szappan!
(„Szarvas“ vagy kulcsszappan)

a legjobb és használatban a legolcsóbb!

Ami nagyszerű, hatályos tisztító erő, valamint ami kiadóság a helyett Schicht-szappannal észlelhetünk, lágyasága és teljes tisztasága, azonkülönös gyártási mód eredménye, a mely a nyersanyagok feldolgozásánál a legnagyobb pontosságon alapul. A nyersanyagok nagyrészt saját művekben állítattnak elő.

Miliónszor kipróbálva és kitűnőnek bizonyult!



Bars- és Hontmegyerésére érczkoporsó főraktár Kern Testvéreknel Léván.

Beschorner A. M.

első cs. kir. osztr.-magyar-, német franczia-, olasz- és orosz szabaldalmazott érczkoporsó gyarából.



Ezen szabadaim. ércz koporsók Európában majd minden egészségügyi hatóságok által nemcsak a hullak szállításhoz, leginkább légmentességük miatt, mi által az légártalmas szesz (hullaméreg) kigözlögését akadályozzák, a legjobban ajánlatnak.

Szép kiállítás, gazdag díszítése, olcsósága, tartóssága, sir- és sirboltokban használhatósága ezen gyártmányoknak kivíták minden művelt országban a legnagyobb elterjedést, ára 8 frttól 100 frtig.

Fakoporsók gyermekek részére 3 forinttól, felnőtteknek 8 forinttól 15 frtig.

Ugyszintén siremlékek, vaskerítések, kereszték, szemfedelek, párnák, koszorúk, szalagcsokrok stb. nagy választékban jutányos áron.

Kaphatók KERN TESTVÉREKNEEL Léván.

Az elismert legjobb és legkitűnőbb

Aczel ekék 1, 2, 3 és 4 barázdasnak Ret, moha, tagozot és diagonál Boronák Gyűrűs és sima acél lemez földi hengerek Agrícola vetőgépek



ARATÓ-GÉPEK
fűnek herének. Szénagyűjtők és aratóperelykék. Szénafordítók. Szabad. aszaló-készülek gyümölcs és főzelekeknek. Bor- és gyümölcs sajtók, Gyümölcs és szőlő zuzók és bogymorzsolók, Önműködő szabadalmazott szőlő feoskendő „SYPHONIA“, Tormános és vértetű pusztítására, Szállítható takart tőzhelyek.

legjobb szerkezetben készítenek és szállítanak

MAYFARTH PH. és Társa
cs. és k. kiz. szab. gazdasági gépgyárak, vasöntödék és vashámorművek Alap. 1872. Bécs, II/1. Taborstrasse 71. 1000 munkás.

Kitűntetve több, mint 450 arany, ezüst és bronz éremmel az összes nagyobb kiállításokon Részletes árjegyzék és számos előismerő levél ingyen. — Képviselek és viszont elárultók kerestetnek.

Kaphatók: KNAPP DÁVID úrnál Léván.



szab. új Kenőgyűrűvel ellátott görgős csapágyakkal kézi-, jargány és gőzhajtásra

Járgányok
1-6 vonóállat befogására Legujabb gabona-tisztító-rosták, TRIUREK és KUKORICA MORZSOLÓK, Szecska vágók, daralók, répavágók, Széna és szalmaprések nyugvók és szállíthatók valamint minden más fajta gazdasági gépek

Varrógépek és Műhímzés

valódi első magyar szab. Adria-, Dürkopp- és Gasse-féle új Singer gépek igen csinos kiállítással 5 évi jótállás mellett minden hozzávalóval

Árak részletfizetésre: korona

Előb magyar monopol-, Dürkopp és Gasser új Singer varrógép	56-tól 76-ig
Új Singer medium iparogép állvánnyal	72-től 80-ig
Titania új nagy Singer 4-es iparos varrógép	78-tól 88-ig
Nagy Howe iparos varrógép	76-tól 80-ig
Vaódi szabadalm. Adria családi varrógép	86-tól 96-ig
láb és kézi hajtásra	96-tól 100-ig
Körhajós családi (Ringschiff) gép	100-tól 120-ig
iparos (Ringschiff) gép	130-tól 150-ig
Valódi Dürkopp — központorsó — gép családi	120 korona
iparos	150 korona
Új Singer családi varrógép kézihajtásra	44 korona

Műhímzési készülék ára 4 korona.

Főraktár: Kern Testvéreknel Léván
Legjobb géptük, részek és osónak olosón.

